



4:1 击败尤文 皇马欧冠卫冕

新华社伦敦6月3日电 皇家马德里队3日在欧洲足球冠军联赛的决赛中凭借着下半场的爆发以4:1大胜尤文图斯队,成为欧洲冠军杯改制为冠军联赛以来第一支成功卫冕的球队,同时也成为本赛季欧冠和西甲的双冠王;而克里斯蒂亚诺·罗纳尔多则在决赛中连进两球,在本赛季欧冠射手榜上以12球略胜梅西一筹登顶。

本场比赛十分精彩,C罗在上半场的进球被曼朱基奇的惊天倒钩扳平,下半场卡塞米罗和C罗在三分钟时间里连进两球令胜利的天平向皇马倾斜,而此后尤文替补夸德拉多被罚出场和皇马替补阿森西奥的进球则令比赛结果失去悬念,皇马最终取得大胜。上赛季即率领皇马夺得欧冠冠军的齐达内也成为欧冠1992年改制以来第一个连夺两季欧冠联赛冠军的主教练,在此前的欧洲冠军杯时代,也只有意大利人萨基在1989和1990年率领AC米兰队连续夺冠。

这场在顶棚封闭的威尔士加迪夫千禧球场展开的决赛从一开始就进入高速节奏,双方球员展现出很高的传接水准,互相对攻,打出了赏心悦目的配合。第20分钟时C罗策动攻势,他将球分向右路的卡瓦哈尔后机敏地插入中路,然后接后者的倒三角传中在中路扫射,球在蹭到博努奇的脚后变线钻入左下死角,布冯虽全力鱼跃仍没能阻止这记刁钻的变线球。

然而皇马的优势没能保持多久,尤文前锋曼朱基奇打出了一记惊四座的高难度倒钩射门将比分扳成1:1,当时他在禁区后背对球门接到伊瓜因的传球,用胸部一停后立即腾空而起倒挂金钩,这记射门钻过飞身扑救的纳瓦斯的指尖

贴着横梁下沿入网。上半场两队基本均势的局面在下半场被皇马强势打破。第61分钟,皇马后腰卡塞米罗在25米外打出一记大力低射,球在碰到赫迪拉后再次变线弹入球网,令布冯无可奈何。而尤文还没缓过神来,C罗又闪电般地接莫德里奇在右路底线的倒三角传中,在前点离球门2米处推射得手,皇马取得3:1领先。此后替补右前卫夸德拉多又连吃两张黄牌被罚下,令尤文雪上加霜,而阿森西奥在比赛末段又接马塞洛左侧底线突破后的倒三角传中打入彻底锁定胜局的一球,皇马最终取得一场大胜。

C罗最终以12球成为本赛季欧冠联赛的最佳射手,比梅西多一个进球,他也成为第一个在三次欧冠决赛中有进球的球员,而C罗在欧冠联赛中的总进球数也已达到105个,他在俱乐部和国家队的进球总数也达到了600个。

C罗赛后说:“我们很高兴成为第一支连续两年夺得欧冠联赛冠军的球队,这个赛季的结尾非常美妙,这是另一个纪录,也是全体队员的努力所应该收获的回报,我们非常开心。”

齐达内说:“我很高兴,因为要想赢得欧冠和西甲冠军并非易事,本赛季我们用巨大的努力和渴望做到了这点。”

今年39岁的尤文门将布冯已是第三次输掉欧冠决赛,他在赛后说:“我想我们有足够的实力去赢得这场决赛,但我无法解释我们在下半场为何会踢成那样。皇马配得上下半场的胜利,他们展现出了在这样的比赛中应有的水准和精神面貌。”

世界女排大奖赛名单出炉 朱婷首任“中国队长”

本报讯(记者 陈凯)喜欢朱婷的小伙伴们又可以在国际赛场上看到她的精彩表演啦!在国际排联官网日前公布的2017年世界女排大奖赛各参赛国运动员大名单中,朱婷的名字赫然出现在中国女排21人大名单中,这也意味着她将于7月份结束国家队的假期,正式开启新一届中国女排的征程。特别值得一提的是,朱婷将接替惠若琪,成为中国女排的新任队长,这也是她首度担当此职务。

2017年世界女排大奖赛第一档比赛将于7月7日展开角逐,中国女排将分别参加昆山、澳门和香港三站比赛。8月2日-6日,中国女排将以东道主的身份,参加在南京举行的世界女排大奖赛第一档总决赛。

中国女排征战世界女排大奖赛21人大名单中,里约奥运周期的核心惠若琪和魏秋月更是双双落选,因此朱婷接替惠若琪的职位,首次担任中国女排国家队队长。

郑州国际铁人三项赛鸣金

本报讯(记者 陈凯)经过一上午的激烈角逐,2017首届郑州国际铁人三项赛,6月3日在郑东新区龙子湖落下帷幕。最终,张家豪和张婷婷分获本次比赛男、女组冠军。

本届赛事由河南省体育局和郑州市人民政府主办,河南省自行车现代五项运动管理中心、郑州市体育局等承办。本届赛事共吸引了来自国内外的近200名选手参赛。比赛中,参赛选手你追我赶,拼劲十足,大家用竞技和勇气演绎了一场精彩纷呈的体育大戏。铁人三项比赛由天然水域游泳、公路自行车、公路长跑三个项目按顺序组成,集刺激性、挑战性、观赏性于一身。这项赛事年轻而富有活力、充满挑战,融入自然、超越自我。

本届赛事是郑州市第一次举办铁人三项赛事,开辟了郑州市群众性体育赛事品牌,对推动我市群众性体育活动和全民性健身运动的发展,做大做强我市的体育事业,促进我市体育旅游经济的发展,都将发挥重要的作用。

比翼齐飞

——中超联赛第12轮综述

昨天晚上,中超结束了第12轮的全面争夺,在广州恒大上周五提前吹响胜利号角八连胜的同时,紧随其后的上海上港有惊无险紧紧追随,恒大和上港两支最有力的冠军争夺者比翼齐飞,已经将身后的大部队伍逐渐拉开,如果不出意外,今年的冠军之争将在两队之间产生。

赛程密集、身体疲惫、舟车劳顿,这些都没有阻挡住中超卫冕冠军广州恒大前进的脚步,客场3:1击败延边后,球队拿到了联赛中的八连胜,并牢牢占据着积分榜榜首的位置。12轮以来,球队7人打入28球,狂揽31个积分,这就是卫冕冠军的统治力。

辽宁沈阳开新客场挑战实力强大的上海上港。全场比赛直到第70分钟才迎来第一粒进球,不过进球账户在这一刻彻底被打开,双方一共打进了五粒进球——上港方面,胡尔克梅开二度,武磊和吕文君各进一球;阿森纳再次奉献了一记精彩的任意球,最终辽足以1:4负于对手,也让上港以五连胜的成绩在积分榜上继续紧追广州恒大。

凭借维特塞尔和张修维的进球,天津权健客场2:1逆转战胜山东鲁能。卡纳瓦罗和他的弟子们制造了本轮中超最大的新闻,他们成为了本赛季第一支从鲁能大球场带走3分的球队。赢下山东鲁能后,权健队已经豪取三连胜,继续向第一集团靠拢。目前,权健积19分,排名第六,与亚冠区的河北华夏幸福只差6分。下轮,权健队便将出征秦皇岛挑战华夏幸福,按卡纳瓦罗的脾气,如果看见了机会,就咬死不会放松。换帅如换刀!这句话在泰达队身上再次得到了印证。刚刚完成换帅的泰达队,在主场2:1击败上海申花,结束了五轮不胜,一场久违的胜利让泰达又重新回到应有的轨道。

不出意料,江苏苏宁队主帅崔龙洙下课之后,李金羽暂时接过了球队主帅的教鞭,扮演起了“救火教练”。可惜江苏苏宁依然无法走出低谷。凭借外援阿洛伊西奥的出色发挥,华夏幸福2:1逆转战胜苏宁,连续6场比赛保持不败。

京城御林军最近也是倒霉透顶,客场挑战重庆力帆中,第6分钟,力帆队长吴庆在费尔南多助攻下取得进球;第78分钟,国安替补出场的李翰博领到第2张黄牌被红牌罚下;比赛结束前,情绪失控的张稀哲连领黄牌,也被红牌罚下。

昨天的最后一场角逐中,长春亚泰主场对阵贵州智诚。上半场比赛,贵州智诚耶拉维奇早早打破僵局,韩鹏飞犯规吃到红牌被罚出场,伊哈洛点球被扑;下半场比赛,长春亚泰的谭龙远射扳平比分,主场1:1艰难逼平贵州智诚。 本报记者 刘超峰

郑州系列活动迎接“文化和自然遗产日”

特色展览 免费讲座

根据《国务院关于同意设立“文化和自然遗产日”的批复》,今年的6月10日是我国首个“文化和自然遗产日”。记者昨日获悉,为做好2017年“文化和自然遗产日”社会宣传活动,市文物局制定了丰富多样的活动,欢迎广大市民踊跃参加。

据了解,今年的活动围绕“文化遗产与‘一带一路’”展开,共有条幅宣传、特色展览、互动活动、讲座培训、流动展览、免费开放等多个部分。其中,“丹青雅集——武汉博物馆藏近现代书画名家作品展”将在郑州博物馆三楼展厅展出至6月底;“印象郑州——文明商都篆刻作品展”将在郑州二七纪念馆负一楼展厅展出至6月10日;非物质文化遗产——民间手工艺“宋室风筝展”将于6月11日-21日在郑州二七纪念馆负一楼展厅展出。

在互动活动方面,郑州博物馆将在6月10日推出“中国传统艺术DIY——‘肩上霓裳,中国云肩’”,讲述中国传统服饰云肩的故事并绘画自己心中多彩云肩;《历史名人故事》小课堂,让孩子们通过聆听名人小故事,了解自己生活的地方深厚的历史文化;古今对照——郑州博物馆特色讲解,将由郑州博物馆讲解团队以古今对照的方式演绎郑博特色讲解;“非遗文化——拓画的故事”则用肢体语言向孩子们讲述拓画里的故事。

管城回族区将于6月10日上午在商都遗址公园举办有奖知识竞答、政策法规咨询、“展示商城厚重历史 彰显管城文化底蕴”讲解等活动;金水区将于6月10日在绿荫广场举办非遗项目现场展示,通过组织金水区非遗项目传承人现场制作并展示传统技艺,让市民零距离感受非物质文化遗产的魅力;郑东新区、郑州市大河村遗址博物馆将组织辖区师生参观大河村遗址博物馆,并开展有奖知识竞答、传统艺术展示、文物考古体验等活动;辖区各中小学也将围绕今年“文化和自然遗产日”活动主题,以主题班会、手抄报、板报、现场体验等形式,了解相关知识。

6月10日,新郑市将在郑韩故城城墙遗址公园开展“鸡”文物图片展;在郑国车马坑景区开展公共考古与学生面对面等活动。 讲座培训方面,国家级非物质文化遗产——裴家拳讲座将于6月8日邀请南阳历史文化专家陈万卿在郑州市文物中心举行;管城回族区将在整个6月份对全区文物工作者开展系列培训活动,讲座内容包括中国文化遗产日的由来、《国务院关于加强文化遗产保护工作的



通知》精神、文化遗产现有的保护利用模式、文化遗产保护在促进区域经济社会和发展的作用等。

流动展览方面,古秦汉代冶铁遗址博物馆将开展文化遗产进校园展览;郑州市大河村遗址博物馆将开展“剪纸上的郑州”专题展;郑州二七纪念馆前广场将展出“文化遗产在身边”“文物保护法”“博物馆条例”等主题展;郑州二七纪念馆将推出“世界反法西斯战争中的东方战场——中国力量”流动展览进社区;郑州博物馆将推出“名家论画”“文化

与‘一带一路’”“天工追梦——郑州古代科技文物展”流动展。同时,“文化遗产与‘一带一路’”展进社区;郑州市文物考古研究院将展出“剪纸说郑州”“全国考古和文化遗产保护优秀漫画作品展”等。

同时,6月10日,郑州纪公庙、荣泽县城隍庙、新密打虎亭汉墓、新密城隍庙、大隗洪山庙,登封观星台、会善寺、启母阙、崇福宫等免费开放。郑国车马坑景区开展优惠日活动。

本报记者 左丽慧 文 李焱 图

贾秀全：一盘没有下完的棋

随着俱乐部的官宣,与富力的赛后新闻发布会上,建业主帅的“告别”宣言变成了现实。联赛一塌糊涂的成绩单,让老贾感到已经对建业真正真切地无能为力。

建业三年进步有目共睹

自从2014年6月2日接手,贾秀全执掌河南建业长达三年,时间仅次于河南足球功勋教练王随生。在建业的三年时间里,老贾的成绩有目共睹,从惊险保级,到联赛第五名的史上第二好成绩,去年尽管成绩一般,但联赛之初表现不俗,只是下半程诸多原因影响了联赛成绩,但也绝对没有保级之忧。

三年时间,贾秀全在建业掀起的“青春风暴”席卷中超,去年涌现出中超最佳新人李晓明,今年胡靖航、龙成、钟晋宝、刘恒等年轻一代已经逐渐在中超站稳脚跟。自从来到建业,贾秀全执教规划中的三年目标是:“第一年站稳脚跟,第二年全面提升,第三年力争有所突破。”而老贾也是按照这个目标稳步推进,尤其是前两年,在球队投入并不大的条件下,老贾耐心理智地将全队打磨得有模有样,物美价廉的实惠外援配上各有特点的国产队员,让河南球迷重新看到顽

强、坚韧的铁血中原子弟兵,魔鬼航体的“专治各种不服”享誉大江南北。

老贾朴实的执教作风和谦虚的学习精神,赢得一片赞誉和叫好声,尤其是在培养和发掘年轻队员屡出妙手,是老贾这三年最“出彩”的成绩。

今年糟糕战绩始料不及

如果以前建业引援出手“小气”,那么今年的外援引进绝对堪称“阔绰”,更创了建业的历史之最。其中850万欧元引进中场大将多奇卡尔,600万欧元挖来非洲杯 MVP 巴索戈,配上戈麦斯、哈维尔以及叙利亚国脚萨利赫,这些外援的身价在建业史上无前例。据称建业足球俱乐部全年投入预算在5个亿,这个数字已经达到建业在足球投资的顶峰。除此之外,随着时间的推移,贾秀全在建业队中的话语权也绝对是“一言九鼎”,但这样的“权威”在客观上也有“独断”的嫌疑。

在建业这三年,每年建业的队员的流动之大前所未有,当然有毕津浩、尹鸿博等这样数千万上亿的“生意”,但也有放走肖智、韩峰等这样有特点和实力派选手的遗憾,甚至还引进了杨昌鹏等一些令人诟病的“水货”。

包括队医、翻译、队务在内的很多人也都做了更换,不知不觉中老贾已经不断引来争议。其铁腕作风在成绩好时掩盖了一切,如今成绩糟糕时,老贾所做的一切就成了话题。

实事求是地讲,建业如今取得这样的糟糕战绩,是多方面因素造成。建业放走了伊沃、尹鸿博等中场大将,但新引进的多奇卡尔始终无法进入角色,再加上新政的限制,前锋线上只能依靠巴索戈的单打独斗,一旦巴索戈被看死,建业的火力点几乎哑火八成,进攻不力是造成建业进球少和成绩不佳的主要原因。

谁能接这烫手山芋?

贾秀全的提前离去,确实让建业队陷入极其尴尬的境地。毕竟目前的建业队是按照贾秀全的执教思路量身定做,也深深打上“贾氏风格”烙印。即便目前成绩不佳,但还有调整的余地。遗憾的是,在这十字路口老贾选择了知难而退,一旦新接手的主帅无法收拾老贾走后的“烂摊子”,今年降级是大概率事件。

在中超,上课下课尽管已经是“家常便饭”,但河南足球已经不敢再“折腾”。当年建

业极力引进老贾就是看中其朴实的作风和稳定的发展前景。即使老贾带队成绩不佳时,胡葆森也多次在公开场合表示力挺贾秀全,表示坚决支持老贾的决心和态度非常明确,可惜老贾去意已决,留住人也留不住心,无奈之下俱乐部公布贾秀全离去的公告。

老贾走后,留给建业的现实和棘手问题是谁来接手,如何下好这盘没有下完的棋?目前中超已经有六名主帅下课,选择一名主帅并非难事。外教固然水平较高,而且经验也丰富,但能否适合建业让人怀疑,国产教练就那几个,选择的余地也实在太小,眼下摆在建业俱乐部面前的是一道艰难的选择。

中超进入两周的间歇期,这个时段被看作是一个换帅的好时机,至少留有一定的磨合空间。但无论未来接手建业的主教练是谁,都会面临着严峻的挑战:12轮过后8分,要想实现保级,随后的18轮比赛中,建业要取胜9场方能稳妥保级,这意味着百分之五十以上的胜率。这个尴尬的烫手山芋,无论谁在危难之中显身手,都将需要足够的勇气和决心,而且还必须必须是适合建业的“真才实学”型教练。 本报记者 刘超峰

